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Ve dvou komerčních chovech kachen v Královéhradeckém kraji byla potvrzena ohniska
vysoce patogenní ptačí chřipky H5N1. Jedná se o hospodářství v Novém Bydžově-
Chudonicích a Dobřenicích v nichž se dohromady nachází okolo 40 000 chovných kachen.
Jedná se o čtvrté a páté ohnisko této nákazy v ČR v letošním roce. Nová ohniska se
nacházejí ve vzdálenosti jednotek kilometrů od předchozích tří ohnisek v komerčních
chovech na Královéhradecku.

V souladu s platnou legislativou bude zbývající drůbež v chovech utracena. Z důvodu výskytu nových
ohnisek se rozšiřují stávající uzavřená pásma, v nichž jsou přijata mimořádná veterinární opatření.
Ochranné pásmo po rozšíření zahrne 44 katastrálních území a dozorové pásmo 120 katastrů.
Uzavřená pásma po úpravě zasáhnou na území pěti okresů (Hradec Králové, Jičín, Pardubice, Kolín a
Nymburk) na území tří různých krajů (Královéhradeckého, Pardubického a Středočeského).

V těchto pásmech platí mimořádná veterinární opatření, která mimo jiné omezují přesuny drůbeže,
jsou zde prováděny soupisy všech chovů drůbeže a je zde také zakázáno pořádání hromadných
akcích jako jsou burzy či výstavy ptactva, které představují velké riziko šíření nákaz drůbeže.

Ptačí chřipka je nebezpečná virová nákaza kura domácího, krůt, vodní drůbeže, pernaté zvěře,
exotických ptáků a volně žijícího ptactva. Viry ptačí chřipky se běžně vyskytují u volně žijících ptáků
a k jejich přenosu dochází zejména trusem. Proto infekci nejčastěji způsobí pozření krmiva či vody
kontaminované trusem infikovaných ptáků. Vysoce patogenní viry aviární influenzy způsobují u
ptáků vysokou nemocnost a velké úhyny. V chovech drůbeže tím způsobují významné přímé i
nepřímé ekonomické ztráty.

Kromě výše zmíněných pěti komerčního chovů bylo v České republice letos zatím potvrzeno 16
ohnisek ptačí chřipky v nekomerčních malochovech. Poslední ohnisko v malochovu bylo potvrzeno 9.
3. v Novém Městě nad Cidlinou, v blízkosti výše zmíněných velkochovů v Královéhradeckém kraji.
Stejná nákaza byla potvrzena také u uhynulých volně žijících ptáků na téměř třiceti místech ČR.
Aktuální informace o nákazové situaci v ČR jsou k dispozici na webu SVS.

Základním preventivním opatřením proti zavlečení ptačí chřipky je chov drůbeže v uzavřených
objektech a zabránění jejímu kontaktu s volně žijícími ptáky. U chovů, kde není možné zajistit
umístění v uzavřeném objektu, je nutné přijmout opatření, která minimalizují riziko kontaminace
vody, krmiva a podestýlky trusem volně žijících ptáků, například umístit vodu a krmivo pod
přístřešek. Je třeba také zabránit pohybu drůbeže na vodních plochách, kde jsou volně žijící ptáci.
Dalším možným opatřením je zasíťování výběhů apod. Případné podezření na výskyt nákazy, což je
zvýšený úhyn drůbeže, náhlý pokles snášky nebo příjmu krmiva, je třeba nahlásit krajské veterinární
správě.
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